15. NASTAVNI LISTIĆ 
(Cijeli brojevi. Apsolutna vrijednost cijelog broja. 
Uspoređivanje cijelih brojeva)

1.
Upiši u kvadratiće odgovarajuće cijele brojeve.
a)
   [image: image1.jpg]4 ]2 ] o 1 [ ] s 4a/|[]es




b) 

   [image: image2.jpg]e e
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2.
Nacrtaj brojevni pravac na kojemu udaljenost od 0 do 1 iznosi 2 cm te na njemu označi točke pridružene brojevima 2, 1, 0, 1 i 2.
3.
a)
Zaokruži u nizu pozitivne cijele brojeve: 
7,  5,  14,  0,  17,  2,  1,  1,  27.

b)
Zaokruži u nizu negativne cijele brojeve: 
27,  71,  0,  45,  32,  12,  1,  5,  2. 

4.
Promotri brojevni pravac, a zatim dopuni tablicu.

[image: image3.jpg]



	BROJ
	2
	0
	 
	 
	1

	PRETHODNIK
	3
	 
	4
	 
	 

	SLJEDBENIK
	 1
	1
	 
	2
	 


5.
Dopuni tablicu.
	BROJ z
	2
	0
	4
	 
	1
	 
	5

	SUPROTAN BROJ  z
	2
	0
	4
	12
	 
	8
	 


6.
Dopuni tablicu.

	BROJ  z
	4
	5
	0
	1
	7
	8
	2

	APSOLUTNA VRIJEDNOST BROJA  
[image: image4.wmf]z


	4
	5
	0
	 
	 
	 
	 


7.
Usporedi cijele brojeve zapisujući između jedan od znakova <, >  ili  .

a) 7 
[image: image5] 0
b) 1 
[image: image6] 0
c) 2 
[image: image7]  0   


d) 13 
[image: image8] 9
e) 5 
[image: image9] 8
f) 8 
[image: image10] 5

8. Upiši u kvadratić cijeli broj za koji vrijedi nejednakost.

a) 9 < 
[image: image11] < 11 
b) 1 < 
[image: image12] < 1
c) 3 < 
[image: image13] < 1
9.
Brojeve 3,  1,  1,  0  i  4 poredaj po veličini, od najmanjeg prema najvećem.

10.
Napiši dva cijela broja koja imaju apsolutnu vrijednost 7.

Odgovor: Dva cijela broja za koja vrijedi  
[image: image14.wmf]7

z

=

  jesu _____ i _____ .

11.
Prvi dan zime temperatura zraka u Rovinju iznosila je 4 °C, 
a u Šibeniku 7 °C. 


a)  Koji je grad bio topliji taj dan?

b)  Za koliko je °C bila viša temperatura zraka u toplijem gradu?

16. NASTAVNI LISTIĆ 
(Zbrajanje cijelih brojeva)

1.
Izračunaj.

a) 2  5 
b) 5  (2) 
c) 5  (3) 
d) 4  6 
2.
Izračunaj.


a) 12  0 
b) 0  (6) 
c) 0  24 
d) 39  0 
3.
Izračunaj.


a) 5  (5) 
b) 8  8 
c) 10  (10) 
d) 17  17 
4.
Izračunaj.


a) 9  (6) 
b) 5  10 
c) 0  (12) 
d) 11  11 

e) 2  (3) 
f) 15  (4) 
g) 10  13 
h) 12  (15) 
5.
Izračunaj.

a) 15  (5) 
b) 5  10 
c) 20  (11) 


d) 1  43 
e) 22  (3) 
f) 26  (4) 


g) 30  20 
h) 35  (15) 
i) 55  (55) 
6.
Upiši u kvadratiće cijeli broj tako da vrijedi jednakost.

a)  
[image: image15]  4   7 

b)  
[image: image16]  (5)  0


c)  10  
[image: image17]  5 

d)  2  
[image: image18]  3   

7.
Koji je broj za 5 veći od zbroja brojeva 7 i 10 ?

17. NASTAVNI LISTIĆ 

(Svojstva zbrajanja cijelih brojeva)

1.
Koristeći svojstva zbrajanja, izračunaj.



a)  15  (3)  (7)  15  (10)  5
b)  (2)  (4)  6 



c)  (7)  10  (3) 
d)  (6)  10  6  0  10  10


e)  (9)  12  9 
f)  15  (15)  (4) 


g)  8  (10)  (4)  7  15  (14)  1


h)  17  (15)  (2)  3 



i)  10  (10)  (12)  15  (2)  3 


2.
Koristeći svojstva zbrajanja, izračunaj.


a)  
[image: image19.wmf]15

  (6)  (4)  (
[image: image20.wmf]15

-

)   (6)  (4)  10


b)  12  (4)  6  (12) 




c)  (7)  18  (18)  7 






d)  (6)  8  6   (5)  (2)  


e)  (10)  0  6   (3)  (10)  


f)  (3)  (10)  (20)  10  20  0   


g)  2  (1)  (2)  10  20  0  1   


h)  10  3  (10)  (5)  5  0  10  (5) 
18. NASTAVNI LISTIĆ 
(Oduzimanje cijelih brojeva. Rad sa zagradama)

1.
Izračunaj.


a)  8  5 

b)  5 2 

c)  4  6 

d)  5  (3) 

2. 
Izračunaj.


a)  7  0 

b)  0  (5) 

c)  0  13 

d)  19  0 
3.
Izračunaj.


a)  5  5 

b)  8  ( 8) 


c)  10  (10) 

d)  14  14 
4.
Izračunaj.


a)  9  (6) 

b)  5  10 

c)  0  (12) 

d)  11  11 

e)  2  (3) 

f)  10  (4) 

g)  19  1 

h)  20  (15) 
5.
Izračunaj.


a)  15  (5) 

b)  5  10 

c)  20  (11) 

d)  1  21 

e)  23  (3) 

f)  26  (4) 

g)  30  20 

h)  35  (15) 

i)  40  (40) 
6.
Upiši u kvadratiće cijeli broj tako da vrijedi jednakost.

a)  
[image: image21]  4   3 

b)  
[image: image22]  0  2


c)  10  
[image: image23]  5 

d)  2  
[image: image24]  7   

7.
Koji je broj za 1 veći od razlike brojeva 5 i 5 ?

19. NASTAVNI LISTIĆ 
(Množenje i dijeljenje cijelih brojeva)

1.
Pomnoži napamet i zapiši vrijednost umnoška pazeći na njegov predznak.

a)  7 ∙ 1  

b)  (4) ∙ 0 

c)  (10) ∙ 1 

d)  (2) ∙ (3) 

e)  (1) ∙ 6  

f)  0 ∙ 199 

g)  (10) ∙ (1) 

h)  10 ∙ (2) 
2.
Pomnoži napamet i zapiši vrijednost umnoška pazeći na njegov predznak.

a)  (1) ∙ 6 ∙ 1  

b)  (4) ∙ (2) ∙ (3) 

c)  (4) ∙ 1 ∙ (2) 
3.
Podijeli napamet i zapiši vrijednost količnika pazeći na njegov predznak.

a)  4 : 1  

b)  (4) : 1 

c)  (8) : 2 

d)  (9) : (3) 

e)  (10) : 5  

f)  0 : 4 

g)  (15) : (3) 

h)  20 : (4) 
4.
Izračunaj pazeći da prvo množiš, a tek onda zbrajaš.

a)  (3) ∙ 2  2   

b)  4  (2) ∙ 1 



c)  (4) ∙ 1  (2) ∙ (1) 
5.
Izračunaj pazeći da prvo dijeliš, a tek onda zbrajaš.

a)  (10) : 5  2   
b)  4  (4) : (2) 



c)  (6) : 2  (3) : (1) 
6.
Izračunaj pazeći da prvo množiš, a tek onda oduzimaš.

a)  (3) ∙ 2  2   

b)  5  (5) ∙ 2 


7.
Izračunaj pazeći da prvo dijeliš, a tek onda oduzimaš.

a)  (12) : 6  2   
b)  10  (10) : (5) 


8.
Upiši u kvadratiće cijeli broj tako da vrijedi jednakost.


a)  
[image: image25] ∙ 2   8 

b)  
[image: image26]  : (3)  2

c)  5 ∙ 
[image: image27]  5 

d)  8 : 
[image: image28]  1   
20. NASTAVNI LISTIĆ 
(Izlučivanje zajedničkog faktora)

1.
Izluči zajednički faktor i pojednostavi izraz.


a)  5x  2x  x ∙ (5  2)  x ∙ 7  7x

b)  4x  3x 


c)  8x  x  x ∙ (8  1)  x ∙ (7)  7x

d)  5x  4x 

e)  9a  5a  a ∙ (9  5)  a ∙ (4)  4a  

f)  8a  6a 



g) 3b  6b  b ∙ (3  6)  b ∙ (9)  9b  

h)  4b  3b 


2.
Izluči zajednički faktor i pojednostavi izraz.


a)  7x  2x  5x  x ∙ (7  2  5)  x ∙ (9  5)  x ∙ 4  4x




b)  4x  3x  5x 



c)  7a  a  6a 



d)  2b  3b  6b 



e)  z  3z  6z 


3.
Pojednostavi izraz.



a)  3x  2  2x  5  x ∙ (3  2)  7  x ∙ (1)  7  x  7



b)  10  4x  3  x 



c)  9a  5  6a  5 



d)  2  7b  3b  4 



e)  z  2  3z  5 


4. 
Izluči zajednički faktor i izračunaj.


a)  19 ∙ (8)  19 ∙ 10  19 ∙ 8  19 ∙ (
[image: image29.wmf]8

-

  10  
[image: image30.wmf]8

)  19 ∙ (10)  190

b)  5 ∙ (3)  5 ∙ 4  5 ∙ 3 



c)  12 ∙ 3  10 ∙ 12  12 ∙ (3) 
21. NASTAVNI LISTIĆ 
(Cijeli brojevi  ponavljanje)

1.
Upiši u kvadratiće odgovarajuće cijele brojeve:
   [image: image31.jpg]4 ]2 ] o 1 [ ] s 4a/|[]es




2.
Nacrtaj brojevni pravac na kojemu udaljenost od 0 do 1 iznosi 2 cm te na njemu označi točke pridružene brojevima 2, 1, 0, 1 i 2.

3.
Promotri brojevni pravac, a zatim dopuni tablicu.


[image: image32.jpg]



	BROJ
	2
	0
	 
	 
	1

	PRETHODNIK
	3
	 
	4
	 
	 

	SLJEDBENIK
	 1
	1
	 
	2
	 


4.
Brojeve 5,  2,  3,  0  i  4 poredaj po veličini, od najmanjeg prema najvećem.

5.
Izračunaj.


a)  
[image: image33.wmf]1

-

 
b)  
[image: image34.wmf]7

 
c)  
[image: image35.wmf]3

-

 
d)  
[image: image36.wmf]0

 

6.
Izračunaj.


a)  10  (6) 

b)  5  10 

c)  0  (12) 

d)  11  11 

e)  2  (3) 

f)  11  (4) 

g)  10  13 

h)  12  (15) 
7.
Izračunaj.


a)  3  (4) 

b)  2  10 

c)  0  (7) 

d)  10  10 

e)  5  (3) 

f) 10  (4) 

g)  19  1 

h)  20  (15) 
8.
Pomnoži napamet i zapiši vrijednost umnoška pazeći na njegov predznak.


a)  7 ∙ 1  

b)  (4) ∙ 0 

c)  (10) ∙ 1 

d)  (2) ∙ (3) 

e)  (1) ∙ 6  

f)  0 ∙ 199 

g)  (10) ∙ (1) 

h)  10 ∙ (2) 
9.
Podijeli napamet i zapiši vrijednost količnika pazeći na njegov predznak.

a)  4 : 1  

b)  (4) : 1 

c)  (8) : 2 

d)  (9) : (3) 

e)  (10) : 5  

f)  0 : 4 

g)  (15) : (3) 

h)  20 : (4) 
10.
Izračunaj vrijednost brojevnog izraza. Pazi na redoslijed računskih operacija.

a)  (1) ∙ 3  5   

b)  5  (2) ∙ 0 


c)  (6) : 3  2   

d)  8 : 2  (10) : (5) 


e)  (4) ∙ 2  2 ∙ (1)    
f)  (10) : 1  2 : (2)    

11.
Pojednostavi izraz.

a)  5x  2x  
b)  7x  2x  5x 
c)  3x  2  2x  5  
12. Koji je broj za 1 manji od zbroja brojeva 7 i 7 ?
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